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[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2017/18:1035 av Yasmine Posio Nilsson (V) Finansiering av skolor i Gaza
Yasmine Posio Nilsson har frågat utrikesminister Margot Wallström om regeringens initiativ i FN eller i EU för att långsiktigt säkra finansieringen av UNRWA och därmed skolgången för Gazas barn. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
UNRWA har under en tid haft en svår finansiell situation, som drastiskt förvärrats i år då den amerikanska administrationen i januari meddelade att man inte skulle betala ut medel som tidigare utlovats för 2018. Sverige är liksom många andra länder, inklusive i regionen, bekymrat över effekterna av USA:s beslut och hoppas att USA väljer att betala ut ytterligare medel till UNRWA under 2018. 
För att mobilisera politiskt och ekonomiskt stöd och att säkerställa hållbar och långsiktig finansiering av organisationen bjöd Sverige, tillsammans med Jordanien och Egypten in till en ministerkonferens den 15 mars 2018 i Rom. Utrikesminister Margot Wallström deltog i konferensen som resulterade i åtaganden om cirka 822 miljoner kronor till UNRWA och utgjorde en tydlig politisk kraftsamling för att säkra UNRWA:s viktiga humanitära arbete och mandat.  
UNRWA finansieras nästan uteslutande av frivilliga bidrag från FN:s medlemsstater och andra internationella organisationer. USA har länge stått för cirka 30 procent av UNRWA:s finansiering och har därmed varit organisationens i särklass största givare.
UNRWA möjliggör upprätthållandet av palestinska flyktingars rättigheter. Genom att bland annat tillhandahålla utbildning för över en halv miljon flyktingbarn och ungdomar, främja demokrati och mänskliga rättigheter och anti-diskriminering, samt arbeta aktivt med jämställdhet har UNRWA:s verksamhet därtill en viktig regionalt stabiliserande effekt. 
Sverige, som är en betydande givare till UNRWA, bidrog 2017 med totalt 540 miljoner kronor, varav 470 miljoner kronor i kärnstöd. Sverige kommer att upprätthålla en motsvarande bidragsnivå under 2018. För att säkerställa nödvändig finansiering betalades kärnstödet till UNRWA om 470 miljoner kronor ut redan i januari. Sida bidrar dessutom med omkring 100 miljoner kronor i humanitärt stöd till Palestina, bland annat till UNRWA:s krisinsatser. Sverige följer och utvärderar löpande UNRWA:s behov av politiskt och finansiellt stöd. Regeringen understryker även i samtal med flera länder, samt inom EU och i FN:s säkerhetsråd, vikten av att UNRWA:s finansiering säkras så att organisationens mandat ska kunna genomföras.


Stockholm den 28 mars 2018



Isabella Lövin
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